



NYOLC ÉV UTÁN ISMÉT NEMZETKÖZI MEZŐNY

Szilvásváradon

Ismét nemzetközi fogathajtóverseny színhelye volt Szilvásvárad, ráadásul tizenhét kategóriából tizenötben magyar hajtósiker született.

Az 1984-es négyesfogathajtó világbajnokság óta nemzetközileg ismert Heves megyei lovasfőváros, Szilvásvárad nyolc év után ismét nemzetközi fogathajtóversenynek adott otthont július 21-25. között. Látványos ötnapos vetélkedésnek voltak részesei, akik elzarándokoltak, hisz hét nemzet 81 fogathajtója 17 kategóriában fordultas versenyben döntötte el a végső sorrendet. A két legnépesebb mezőny a kettes- (30) és a négyesfogathajtóké (18) volt, utóbbi világcupa-pontszerző verseny is volt egyben.

Sokan voltak kíváncsiak a megújult pályákra, hisz az már ismertté vált, hogy

1984 után 40 évvel, 2024-ben újra négyesfogathajtó világbajnokság helyszíne lesz Szilvásvárad. A Szána-völgyből új helyre került maraton akadálypark az új, látványos akadályokkal alaposan megizsasztotta a szombat napon a mezőnyt.

A világ- és Európa-bajnokságokra történő felkészülés, válogatás utolsó hazai erőfelmérője volt ez a nemzetközi verseny, így érthető volt a szurkolók, a lovassportot kedvelők mellett a szakemberek érdeklődése.

Az első versenynapon, szerdán az állatorvosi felvezetést követően a délutáni órákban az 5-6-7 éves fiatal fogatlovak mutat-

ták be programjaikat a lovasstadionban, amely során az október 7-10. között Szilvásváradon megrendezésre kerülő Fial Fogatlovak Világbajnokságára minősülhettek – három kategóriában 11 lovat láhattunk fogatban.

Az öt éves lovak kategóriájában első helyen végzett Bégányi Csaba, Papp János lett a második és a harmadik. A hat éves lovak kategóriájában Papp János nyert Paulovics Ágnes és Posta Dávid előtt, míg a hét éves lovak kategóriájában Paulovics Ágnes vetélytárs nélkül nyert.

Csütörtökön, majd a folytatásban beindult a nagyzem, hisz a díjhajtást két nap alatt



bonyolították le. A legjobb pontszámot (43,05 hp) erre a programjára a kilencszeres világbajnok Lázár Zoltán kapta a nemzetközi zsűritől, ezzel 6,46 hp-os előnnyel várta a szombati maratont Dobrovitz József előtt (49,54 hp) a budapesti Európa-bajnokságra készülő négyesfogathajtók 18 fős mezőnyében. A ketteseknél ifj. Dobrovitz József 48,84 hp-tal indított, második lett Farkas József (51,11 hp), harmadik ifj. Fekete György (51,84 hp) a szoros nyitó versenyszámban, hisz tizenöt hajtó volt 10 ponton belül. Az egyeseknél Meskóné Orosz Mária 61,18 hp-ot kapott programjára, Pál István Zoltán pedig 63,55 hp-tal szoroson a nyomában volt a korábbi háromszoros magyar bajnoknak. Úgy lehetett összegezni az első versenyszám után, hogy valójában a verseny elkezdődött, de még két nagy megmérettetés, a szombati maratont és a zárónapi akadályhajtás várt a mezőnyre. A fogathajtó hétvége szombati napján a maratonhajtás igazi nyári időben zajlott új környezetben, új akadályparkban – melynek tervezője, Fintha Gábor nemzetközi

pályaépítő a versenynap előtt úgy fogalmazott, hogy technikás és nem könnyű a pálya. Még szerencse, hogy volt enyhe széljárás, de mindenki a fák árnyékát kereste, aki tehetette. A közel 10 kilométeres pályán hét épített akadály a domboldalon és a látványos vizes a völgyben alaposan feladta a leckét lónak, hajtónak, segédhajtónak.

Az egyesfogathajtóknál Pál István Zoltán nyerte a maratont Rondzik Gábor és Mráz László András előtt, a díjhajtást nyerő Meskóné Orosz Mária negyedik lett. Ezzel összetettben Pál István Zoltán élre állt, és ebben a kategóriában a vasárnapi akadályhajtásban dőlt el a végső sorrend, ahol Meskóné Orosz Mária nyerte a zárószámot és 1,30 hp-os előnnyel ő lett az összetett győztes.

A kettesfogathajtók mezőnyéből hiányzott a két világbajnok, Hölle Martin és Osztertag Kristóf, akik Hollandiában edzőtáboroztak és a lapzártánk után rendezett valkenswaardi nemzetközi versenyre készültek. A díjhajtás szoros eredményét látva mindenki tudta, hogy itt és most látvá-

■ 1. Lázár Zoltán | 2. Ifj. Nagy Tibor
| 3. Ifj. Dobrovitz József

KATEGÓRIAGYŐZTESEK

A 2021. évi szilvásváradai nemzetközi fogathajtóverseny egyes kategóriáinak győztesei:

CAN-A egyes fogat: Meskóné Orosz Mária

CAI 2* kettes fogat: ifj. Dobrovitz József

CAI3* WCupQ: Lázár Zoltán

CAN-B egyes fogat: Drahanovszki Vilmos

CAN para egyes fogat: Vajda Pálné

CAN-B kettes fogat: Vörös Milán

Egyes fogat 2*: Andrea Dobretsberger (AUT)

Póni egyes fogat 2*: Matteo Orienti (ITA)

Póni kettes fogat 2*: Aszódi Richárd

Póni négyes fogat 2*: Palkovics Dávid

Gyermek póni egyes fogat: Juhász Bertold

Junior póni egyes fogat: Majoros Anna

Junior póni kettes fogat: Juhász Péter



■ 1. Szabó Roland | 2. Dobrovitz József

nyos, nagy versenynap lesz a szombati maraton – ami be is igazolódott. Négy hajtó főszereplésével remek verseny volt a kettesek maratonja. Szabó Roland nyert a második és a hatodik, ifj. Fekete György az ötödik és a hetedik, ifj. Nagy Tibor a negyedik, ifj. Dobrovitz József pedig az első és a harmadik akadályban. Az elmúlt évi magyar bajnok Szabó Roland 90,48 hp-tal nyerte a legnehezebb napot, és a tizenegyedik helyről a negyedikre lépett előre – a befejező napon pedig megnyerte az akadályhajtást (0,24 hp) és harmadik helyen zárt. Ifj. Fekete György 91,16 hp-os hajtással lett a második szombaton, és összetettben élre állt, de előnye csak 0,55 hp-nyi volt a díjhajtást nyerő kétszeres világbajnok ifj. Dobrovitz Józseffel szemben, aki negyedik lett 94,71-el, és második helyről várta a vasárnapi befejező versenyszámot. Akadályhajtásban második lett 1,30 hp-tal és összetettben megnyerte a versenyt ifj. Fekete György (3 hp), illetve a már említett befejező napot nyerő Szabó Roland előtt. A harmadik világbajnokságára készülő világbajnok, ifj. Nagy Tibor harmadik lett a maratonhajtásban, és összetettben is a dobogós harmadik helyre lépett előre, de a befejező számban 10,47 hp-tal csak tizenharmadik lett,

és így lemaradt a dobogóról, összetettben negyedik lett. A díjhajtás második helyezettje, Farkas József a hatodik és a hetedik akadályban sok értékes másodpercet veszített és huszonkilencedik lett a maratonban, összetettben a tizenötödik helyre került, és a vége sem igazán jött neki össze, 12,36 hp-os pályát ment vasárnap és huszonnegyedik lett. Összetettben a tizenhetedik helyen zárt, de ezzel együtt ott van a kapitány keretében és első világbajnoki fellépésére készülhet.

A négyesfogathajtók maratonversenyében ifj. Dobrovitz József nagyon nagyot ment, öt akadályban ő volt a leggyorsabb (1., 2., 3., 5., 6.), kettőben pedig második lett

(4., 7.), így teljesen megérdemelten nyerte a maratont, és összetettben a kilencedik helyről feljött a negyedikre. A két akadályban (4., 7.) is legjobb időt produkáló svájci Jerome Voutaz lett a második, és a díjhajtást nyerő, remek maratont hajtó Lázár Zoltán a harmadik. Két versenyszám után Lázár Zoltán összetettben megőrizte, sőt növelte előnyét Dobrovitz József – aki ezúttal ötödik lett –, és Jerome Voutaz előtt. A francia Sebastian Mourier lett a negyedik, hatodik pedig Szakács Róbert. A mezőhegyesi Papp János a hetedik, míg a szilvásváradai színekben hajtó ifj. Galbács Ferenc nyolcadik helyen zárt. Összetettben a dobogós helyeken a zárónapi akadályhajtás nem hozott változást, meglepetésre a francia Sebastian Mourier 3,21 hp-tal nyert Jerome Voutaz (3,62 hp) és ifj. Dobrovitz József (4,40 hp) előtt a zárószámban.

Összetettben első lett Lázár Zoltán (165,87 hp), második Dobrovitz József (167,08 hp), harmadik Jerome Voutaz (168,34 hp), negyedik ifj. Dobrovitz József (173,26 hp), ötödik Sebastian Mourier (189,48 hp), és hatodik Papp János (189,46 hp).

A Szilvásvárad Masters versenysorozat ötlete az idén született meg. Első állomása a Dressage Edition volt májusban, arról a júniusi Pegazusban számoltunk be „Májusi eső aranyat ér...” címen; második állomásként július elején Jumping Edition néven tartották a háromcsillagos díjugratóversenyt (lásd a 10–11. oldalon), majd július végén a fogathajtók mérték össze tudásukat a Driving Edition versenyen.

Baranyai Antal